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Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Παναγίας 
Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Mε τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα της 
Τετάρτης 10 Ιουνίου 2026 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής 
της Σύναξης της Παναγίας «Άξιον Εστί» στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ενοριακό Ναό Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, όπου φυλάσσεται η 
θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Ρεϊσδεριανής, της Ελεούσας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε 
κατάλληλα τον θείο λόγο στο πολυάριθμο εκκλησίασμα.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος με γλαφυρό τρόπο και συγκινητικό λόγο 
αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, σημειώνοντας ότι όλοι μας 
της είμαστε υπόχρεοι, διότι είναι η Μητέρα του Κυρίου μας αλλά και η δική μας 
Μητέρα που υπηρέτησε το σχέδιο της πανανθρώπινης σωτηρίας. Αφού μίλησε για 
το θαύμα της παράδοσης του Αρχαγγελικού ύμνου «Άξιον εστίν» από τον 
Αρχάγγελο Γαβριήλ το 980 μ.Χ. αι. στο ιερό Κελλί του «Άδειν» στην Καψάλα του 
Αγίου Όρους, υπογράμμισε ότι το ιερό και πολύτιμο κειμήλιο της εικόνας της 
Παναγίας της Ρεϊζδεριανής αποτελεί πιστό αντίγραφο της εικόνας του «Άξιον 
Εστί», που σήμερα φυλάσσεται στον Ναό του Πρωτάτου στις Καρυές του Αγίου 
Όρους και κατέχει ξεχωριστή θέση στην καρδιά του ευσεβούς λαού μας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τόνισε ότι η εικόνας της Παναγίας της 
Ελεούσας, της Ρεϊσδεριανής, μετά από πολλές περιπέτειες, από τη Μονή της 
Παναγίας στο Ρεϊζντερέ και μέσω της Χίου, αρχικά το 1914, και μέσω της Χίου και 
της Λήμνου ξανά, μετά τη Μικρασιατική καταστροφή του 1922, μεταφέρθηκε από 
τους Μικρασιάτες προγόνους μας από τις αλησμόνητες πατρίδες της Ερυθραίας 
της Ιωνίας ως ιερό κειμήλιο και πολύτιμο θησαυρό στη νέα τους πατρίδα. Όπως 
χαρακτηριστικά είπε «με θαυματουργικό τρόπο διασώθηκε, όπως κατέγραψε στο 
χρονικό της πορείας της η Εκπαιδευτικός κ. Μαρία Δραγασάκη, και επέλεξε να 
εγκατασταθεί στην όμορφη και ερατεινή Ιεράπετρα, όπου θρονιάστηκε αρχικά 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου και κατόπιν σε αυτό τον 
περικαλλή ναό, που ανήγειρε η αγάπη των Ιεραπετριτών και εγκαινίασε ο αοίδιμος 
Προκάτοχός μου Φιλόθεος».



Και ο Σεβασμιώτατος κατέληξε με την προτροπή να παρακαλέσουμε την Παναγία 
την Ελεούσα, την Δέσποινα του κόσμου, τη «βεβαία ελπίδα», την καταφυγή, την 
προστασία όλων μας, να μας σκεπάζει με το ιερό μαφόριό της και να μας 
προστατεύει από κάθε θλίψη, αρρώστια, πειρασμό και κάθε είδους περίσταση.



Στον Μέγα πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό της εορτής έλαβαν μέρος έλαβαν ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Προρφύριος 
Αγγελάκης, Εφημέριος του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσ. Πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Κανάρης, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος του Ιερού Καθεδρικού Ναού 
Αγίας Αικατερίνης Σητείας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ιερού Μητροπολιτικό Ναού Αγίου Γεωργίου 
Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. Οικονόμος Κων/νος Λιοντάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς 
Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ρίζας, και ο Ιερολ. Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο πρώην 
Δήμαρχος κ. Νικόλαος Χριστοφακάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Νικόλαος Τζουμάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, Μέλη του 
Συλλόγου Μικρασιατών και πλήθος ευσεβών χριστιανών της πόλης.










